PISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY
test B

.V ktorej moZnosti je spravne rozdelené slovo na slabiky?

A) e—lek —tri - ¢kou
B) elek — tri - ¢kou
C) e-lek —tri¢ - kou
D) elek — tri€ - kou

NapiS$ pravopisne spravne sloveso prajeme v neurcitku.

V ktorej moznosti st vSetky slova napisané pravopisne spravne?

A) jazykoveda, zapyreny, okamyh, umyvat’
B) wvidlicka, kamzik, blizko, sinka
C) korist’, zmyja, nevyskaj, sito

D) wvytrina, sprievodkyna, lygotavy, byvol

KorPko kratkych samohlasok je v slove nadpriemernymi ?

A) 3
B) 4
Q) 5
D) 6

VypiS z nasledujucich verSov zdrobneninu a prirovnanie.

Mozno aj usnem s hlavkou na tej ruke

so snom sladkym st’a na nebeskej luke.
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V ktorej moznosti je personifikacia?

A) macka mnauka
B) vlci divo vyju
C) fialka rozvoniava

D) pupavy tancuju
Ako nazyvame nasledujtci vyrok?

Ak sa macka ohrieva vo februari na sinci, v marci pojde zasa na pec.

V ktorej moznosti sa vSetky podstatné mena sklofiuju podl’a rovnakého vzoru?

A) Janicko, vetrisko, dedusko, divadlo
B) v srdciach, za morom, uSami, z domov
C) osami, ruzami, Stetcami, skrinami

D) zlekarne, na strani, piesni, v dlaniach
V ktorej moznosti sa nenachadza vzt’ahové pridavné meno v genitive singularu?

A) Odlozil kabat do drevenej skrine.
B) Napili sa zo sklenenych pohdrov.
C) Z porcelanovej misy sa $irila vona polievky.

D) Nabrali vodu do nového plastového vedra.
V ktorej moznosti nedochadza vo vete k spodobovaniu?

A) Vladka vcera postipala vcela.
B) Na obed sme mali polievku s hubami.
C) Dedina sa pomaly prebudza zo sna.

D) Auto nadskakovalo na hrbol’atej ceste.
V ktorej moznosti nie je uvedené synonymum slova sok ?

A) snajper
B) super
C) rival
D) protivnik
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Pdan Michal Sivy byva vedl’a faj¢iara Romana Zabudlivého.
Zaciato¢né pismena slov uvedenej vety st

A) parové znelé spoluhlasky.
B) tvrdé spoluhlasky.
C) parové neznelé spoluhlasky.

D) obojaké spoluhlasky.
Vypis z vety slovo, ktoré nepatri medzi ohybné slovné druhy.

Jednému nosorozcovi v zoologickej zahrade skratili jeho vel'ky roh.

Oznac spravny vyrok.

A) Refrén je opakovanie slov za sebou v piesni alebo v bésni.
B) Zvukové zhoda slabik na konci verSov sa nazyva rym.
C) Realisticka rozpravka je taka, z ktorej vyplyva poucenie.

D) Ten, kto piSe rozpravky a pribehy, sa nazyva ilustrator.
Ozna¢ moZznost’, v ktorej si slova vo vete zoradené nasledovne:
predlozka, pridavné meno, podstatné meno, prislovka, sloveso, islovka, podstatné meno

A) V tmavom lese zabludili Styri malé deti.
B) Na klzkej ceste prudko zabrzdili dve auta.
C) Z novej kniznice veselo vychadzali ziaci.

D) Pred susedovym domom parkovali tri motorky.
Ku ktorému slovnému druhu patria podc¢iarknuté slova v nasledujucej vete?

Stretli ju v divadle v tych jej novych Satdch.

Vypis slovo, ktoré je utvorené pomocou predpony.

strojnik, letny, babkinymi, Janicko, domceky, schudnut’, lietat’

V ktorej mozZnosti je spravne vysvetlené ustilené slovné spojenie
svrbi ho dlan?

A) chce sa mu bit’, udriet’ nickoho
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B) vel'mi sa mu chce pracovat’
C) ma kozné ochorenie, ekzém

D) ma nejaky druh alergie

A) Pomenuj rym, ktory pouzil autor v uvedenej ukazke.

B) Z koPkych verSov sa ukazka sklada?

Dnes boli nasi v kostole
dakovat Bohu za urodu.
Ze to, co mame na stole,

hrial slnieckom a dal mu vodu.
Ktora veta nepatri do opisu pracovnej ¢innosti? Oznac¢ jednu z moZnosti.

A) Najprv si pripravime vyfuknuté vajicka, fixky, temperové farby, drotik a pierko.
B) Do misky priddme 1 pohar mlieka, 1 pohar oleja, 1 pohar cukru a rozmieSame.
C) Najprv sa spustime z kopca, obideme chatu a cez les prejdeme az k jazeru.

D) Odmontujte koleso, odskrutkujte ¢iapocku z ventila, pripojte pumpu, fikajte.
V ktorej z moZnosti nie si iba homonyma?

A) koruna, kmen, hlava
B) celo, oko, nos
C) Zeriav, rys, mys

D) jazyk, kniha, autor

V ktorej z moZnosti nie si antonyma?

A) hladny - syty

B) smutny - vesely
C) smiat sa - kricat’
D) rozpravat - mil¢at

N4jdi a napi§ meno spisovatel’a:

DIMALUL JODVAROPANISK




